

# 佐科维总统接受六位友好国家新任大使递交国书



【本报讯】3月2日，佐科维总统在夫人伊莉安娜陪同下，在雅加达总统府接受六位友好国家新任特命全权大使递交到任国书仪

式。6位驻印尼新任大使们抵达总统府后，递交国书仪式开始时，印度尼西亚共和国国歌和友好国家国歌一同演奏。

向佐科维总统递交到任国书的六位友好国家大使分别是：中华人民共和国驻印尼特命全权大使陆康(Lu Kang)

西班牙皇家驻印尼特命全权大使 Francisco de Asis Aguilera Aranda 土耳其共和国驻印尼特命全权大使 Aşkin Asan

阿尔及利亚民主人民共和国驻印尼特命全权大使 Lahcene Kaid-Slimane

秘鲁共和国驻印尼特命全权大使 Luis Raul Tsuboyama Galvan

越南社会主义共和国驻印尼特命全权大使 Ta Van Thong

国书递交仪式过程均遵循和执行严格防疫卫生规程进行，包括戴口罩和保持社交安全距离。

出席昨日活动的还有印尼外交部长蕾特诺·马尔苏蒂、内阁秘书帕拉摩诺·阿依、外交部礼宾和领事事务司长/国家礼宾司司长安迪。

## Oppe 正式推出 Reno 7 系列 5G 智能手机与 Watch Free 智能手表

【本报讯】2022年3月2日(星期三)晚，印尼 Oppo 正式推出其最新的智能手机 Reno 7 系列 5G 智能手机及伴随着 Oppo Watch Free 智能手表，这是 Oppo 最新的可穿戴产品系列，消费者以可承受的价格范围填补智能手表市场。

OPPO 印尼公关经理阿尔约(Aryo Meidianto A)表示，在2022年3月2日至10日的订单期间，消费者可以在线或离线消

费者直接订购 OPPO Reno7 系列 5G 和 OPPO Watch Free 智能手表，及将获得价值 2.3 多亿盾高级礼品，包括独家礼品、与 Telkomsel 运营商捆绑销售、费用折扣和 30 万盾的现金返还选项等。

在印尼推出 OPPO Reno 系列 5G 智能手机和 OPPO Watch Free 智能手表。此次在线直播通过 OPPO 的社交媒体平台进行直播，同时也是 Reno7 5G、Reno7 Z 5G 和 OPPO



Watch Free 电子表订购期的开始，通过电子商务网站以及印尼各地的 OPPO 商店和 OPPO 零售合作伙伴进行。

Oppe Reno 7 系列 5G 在相机功能方面具有优势，例如 Reno7 5G 的人像模式可以模拟从 F0.95 到 F16 的 25 级可调光圈大小。此外，OPPO Reno7 系列 5G 还具有散景光晕人像功能，可呈现出像专业相机拍摄的散景效果。

这些优点可以帮助内容创建者在紧凑型智能手机设备上发挥创意。对于 Reno 7 5G 和 Reno 7 Z 5G 相机的特别之处，它是通过使用索尼 IMX709 传感器来支持的。这次合作的结果，据说有很好的吸光能力。所以它可以很好地产生弱光照片。此外，Micro-lens 30x 的存在让 OPPO Reno 7 5G 和 Reno 7 Z 5G 相机能够捕捉到照片对象的最小细节。 Bam/HKj

通过三年前的华文报纸通告三保同学聚会，找回了部分小学时期的老同学，有些同学依然住在棉兰，有的在雅加达和万隆，东爪哇等地。相隔了半个世纪今天还有机会联系上，虽然隔离千山万水，即使人隔万重山，但愿能在梦里常相依。同学群里每一次发信息都会附上歌曲和祝福以及诚恳的问候语。听着那熟悉的流行歌曲或小调，配上精美的图案，那份承载着满满的祝福和无限的温馨，我们找回了当年十五二十时小学和初中年级大家调皮爱打闹的情趣，很多同学都已经是当上爷爷奶奶级了。

一通电话是学长纪兴顺挂过来的，他定居雅加达已多年，老弟呀！我现在在棉兰，昨天回来的，何时能见你呀？哦！那就明天早上可以，明天我一整个上午都有空闲，对方说：我明天早上刚好也有空闲，九点抵达你家好吗？行！一场疫情给全球带来了不便，我们平日都少出门互不来往，即使亲戚朋友有喜庆丧事都不出席参加，每一次接获不好的消息都唱“楚留香”，“千山我独行……不必相送

## 三保中学的儿童乐园

……”，大家也不见怪了。咱做好防范措施不掉以轻心戴着口罩还是可以会面的，彼此都当蒙面侠客吧。

翌日早上九点钟老同学莅临寒舍，当年那卷鬃鬃现在稀少疏落了好多，当年活力四射的“桃花公子”，脸孔常带笑容的面貌今天依然还是“桃花依旧笑春风”，不同的是脸孔上没有青春痘了，显得成熟庄重和老练。时光的流逝，岁月的磨损，体态形状都走了样变了形啦！从脸型轮廓依稀可辨认出来，因为疫情期间不叫外头的食物和饮料。我准备了电壶煮水自己冲泡咖啡沏茶，去年参加研习会越南同学赠送的越南咖啡豆和武夷山带回来的茶叶招待老同学。相隔半个世纪了，天南地北聊了好几个钟头，彼此都在社会大学磨炼煎熬，我从一个寡语内向向腴腴的小学生变成金口常开了，改天约几位老同学再一起会面叙旧情。

1969年棉兰三保中学涌来了很多华校关闭后失学的“流学生”，1965年军事叛变后政府关闭华校，

很多失学的“流学生”到处流浪转校，更多都暂时留在家里的“留学生”。不管是“流学生”还是“留学生”都是超龄的“老学生”。三保学校有一本回教教义是使用汉字教学的，这里还可以有机会“把根留住”，家长们都不嫌弃学校设备条件简单，纷纷涌来报名，成了五方杂处人文荟萃的聚合点。原本就是一座两层楼的八属会馆改为学校，三层板隔开的教室，隔壁班老师讲课朗读声是可以听到的，我们可以一起听两个教室的讲解，对面儿童班教室只有隔开田字格可是上边是相通的，四个教室声音可以“四重奏”好不热闹。上课几乎每一位学生都需要准备一张纸皮煽风纳凉，女同学就准备一把折叠扇子，就连老师手上每人也都携带了一把折叠扇，每间教室都坐满了学生，富有私塾气氛。

华校刚关闭没几年，我们同学之间喜欢阅读连环画课外读物，爸爸给我香港巴杀楼上买了香港出版的儿童月刊《儿童乐园》，每个月出版一册。因为中国的书籍没

有进口了，市面上都售卖港台的书籍，朱盛盛同学家每个月买了“儿童乐园”和“世界儿童”，后来还有“好儿童”月刊，大家就互相借来阅读，政府禁止华文，我们在学校不敢公开借华文书籍，都是暗中行事相互借书，很多同学都把家里珍藏的书籍偷偷带来学校借借给同学们阅读，很怕被老师发现，虽然我们不是做犯法的坏事，不过，还是要留意文教部和政府部门人员突击来检查，避免惹出事端。大家都冒着危险把根留住，老师也睁一只眼闭一只眼不干涉同学借书阅读。有时，书包里课外书比学校教科书还要多，校长曾经调侃我的书包怎么比大学生的课本还多？偶尔听说教育部派人过来，大家都急忙把这些课外华文书籍收藏起来，有时老师也帮忙给收藏在她们的私人书桌柜子里。多数同学书包都特别重，放学了就偷偷摸摸赶紧把书本夹杂在课文练习本中带回家。昨天八位同学相约了在旧机场一家咖啡屋小聚会，大家戴着口罩，一盅咖啡，一份点心，细细品味往日情怀，昔日的欢笑。聚会时郭玉美

说以前她很喜欢阅读儿童乐园，可是我就不肯把书借给她，她只好通过苏珊珊跟我借了偷偷借借，她应用课余时间阅读，我才晓得当年的情况。对不起，当年为了不太显眼我每天携带很多课外故事书来教室，所以，我无法每一位同学都借。当时我们这几位都整天借课外读物的老将。《儿童乐园》我都还保留着呢，现在可以借给你阅读。当时借来阅读的上海人民美术出版社的连环画，三国演义；西汉演义；水浒传；西游记；红楼梦；聊斋志异；印象深刻。读过的有：李逵闹元宵、和尚鲁智深、武松打虎、武松杀嫂、林冲夜奔、野猪林、穆桂英挂帅、孔雀东南飞、贾元春省亲、鸳鸯抗婚、尤二姐、尤三姐、晴雯、黛玉葬花、水淹七军、煮酒论英雄、桃园三结义、草船借箭、空城计、无底洞、盘丝洞、风波亭、岳母刺字、孙悟空三打白骨精、火焰山、铁扇公主等等。部分同学喜欢租用故事书摊借台的武侠和言情小说，伍奇萍、金庸、古龙、梁羽生、琼瑶、严沁等的作品风靡了当时的不少同学。今天这把年龄还把根留住的华裔都

亏当年关闭华校后靠这些书籍阅读学来的汉字。有些同学甚至逃课整天沉迷在火车站和火车桥下附近的故事书摊阅读这些长篇小说，他们还调侃说今天看得懂华文都要感谢当年经常逃课带来的好处。

半个世纪的往事，有些同学已经隐居极乐世界回归净土，今天还能够与部分老同学欢聚叙旧，回忆当年的儿童乐园。那栋两层楼不见天日的母校，靠电灯和电风扇培育出来的桃李，以前用打骂强施的教育制度，有些同学还和老师作对把老师的自行车轮胎放泄了气，当年淘气故意上课捣蛋的同学，刘同学成了戴罪羔羊背黑锅被校长训话。儿童刚进入青少年叛逆年龄，似懂非懂的尴尬年龄对未来充满很多暧昧和好奇，三保学校培育出来的“鬼才”。谈起校长和很多位老师名字，他们好多位都已人间留名，跨越了半个世纪的学生时代成了美丽的追思和回忆。三保中学只维持了短暂的几年鼎盛名望，过后名誉渐渐滑下坡，最后学校停办。虽然只有短暂的辉煌岁月，天空中是曾经展现过一道绚烂美丽的彩虹。 晓杨

## 金光集团通过 DSSA 以 2.9 万亿盾收购 DANA

【本报讯】将进入 DANA 数字钱包的新投资者之谜，如今已经浮出水面。

金光集团通过 Dian Swastatika Sentosa 上市公司(DSSA)进入 DANA，而非像去年以来市场上广泛传闻的通过 Smartfren Telecom 上市公司(FREN)。

2022年2月28日，DSST Dana Gemilang 就投资于 Elang Andalan Nusantara 有限公司签署了有条件的协议。DSSA 公布了公司间接

子公司 DSST Dana Gemilang 有限公司的投资计划。值得注意的是，Elang Andalan Nusantara 拥有一家运行 DANA 电子钱包平台的子公司。

DSSA 公司秘书苏珊(Susan Chandra)于周三(2022年3月2日)披露：“投资计划的总价格为 2 亿美元。投资价值相当于 2.87 万亿盾(假设汇率为 14,350 盾/美元)。”

成，将取决于参股协议达成的初步条件，包括相关主管部门的批准。投资计划完成后，DSST 将成为 DANA 的最大股东之一。

此前，金光集团的 Smartfren Telecom 上市公司公布将收购 Emtel 集团旗下的数字钱包公司 DANA 的消息。

2022年1月27日周四，FREN 董事安东尼(Antony Susilo)披露：“公司没有收购 DANA 的计划。”(松鹤)

## 对 2022 年持乐观态度 莎伊德酒店准备扩大收入来源

【本报讯】Hotel Sahid Jaya International 上市酒店(SHID)记录，莎伊德(Grand Sahid Jaya)酒店在整个 2021 年的人住率增加 34%。这数字超过了酒店在之前披露的目标。

截至 2021 年，莎伊德酒店业务部门的收入为 607 亿盾。较去年同期的 440 亿盾增长约 38%。

与去年同期相比，

总营业利润增长 232% 至 200 亿盾。

莎伊德上市酒店副总经理拉德丽(Ratri Sryantoro Wakeling)于周三(2/3)发布的官方声明中解释道，在 2021 年期间，莎伊德酒店业务部门也继续扩大收入来源，餐饮的收入与上一年相比增长 13.7%，而此前只专注于住宿。

她乐观地认为，2022 年将是莎伊德酒

店复苏的一年。因为该莎伊德酒店将扩大各种收入的来源，例如重新开放金龙餐厅和梭罗休闲室。

据悉，此公司已通过其姊妹公司 Sahid Hotels & Resorts 管理近 4,000 间客房。

该公司的酒店网络遍布布加达-茂物-德博-丹格朗-勿加西、西瓜哇、苏门答腊、中爪哇、东爪哇和印尼东部。(松鹤)